
listopad / 2019 reportáž

12

 Text: Mgr. Veronika Hotová,
 šéfredaktorka

rvní kongresový den, kterým 
opět provázela moderátorská 
dvojice prezident APSS ČR 
Jiří Horecký a  lektorka Insti-

tutu vzdělávání APSS ČR Andrea Tajanov-
ská, byl rozdělen na dopolední a odpolední 
program. V  rámci dopoledního programu 
proběhl společný program v  kongresovém 
sále, kde se pódium Hotelu Palcát opět 
proměnilo v  „obývací pokoj“. Moderátoři 
tak uvítali na pohodlném gauči významné 
hosty nejen ze sociálních služeb a zdravot-
nictví. Mezi nimi byli například ministry-
ně práce a  sociálních věcí Jana Maláčová, 
emeritní přednosta III. chirurgické kliniky 
1. LF UK a FN Motol Pavel Pafko, náměstek 
pro zdravotní péči MZ ČR Roman Prymu-
la či senátor Parlamentu ČR Marek Hilšer. 
Vzhledem k  tomu, že se v  rámci kongresu 
slavnostně představoval vznik Sociálního 
centra česko-izraelské spolupráce, jak 

se dočtete na předchozí straně, byl jedním 
z  hostů také velvyslanec Státu Izrael J. E. 
Daniel Meron. Dvojicí, která dopolední pro-
gram zakončila, byla poslankyně Evrop-
ského parlamentu Radka Maxová a  česká 
herečka a dabérka Ilona Svobodová. Ačkoliv 
by se mohlo zdát, že má Ilona Svobodová 
se sociálními službami pramálo společné-
ho, opak je pravdou. Stala se totiž jednou 
z tváří (kromě Pavla Nového, Hany Maciu-
chové či Valerie Zawadské) mediální kam-
paně Můžeme je potřebovat (více na webu  
www.muzemejepotrebovat.cz).

Součástí odpoledního programu byly od-
borné přenášky. Jako první vystoupil ředitel 
Masarykovy demokratické akademie, býva-
lý ministr práce a  sociálních věcí, někdejší 
předseda vlády a evropský komisař Vladimír 
Špidla (Sociální služby ve společenském kon-
textu), dále vysokoškolský pedagog Martin 
Potůček (Lidé, sociální systém a „neohraba-
ný“ stát) a skvělou přednáškou zakončil prv-
ní den prorektor CEVRO Institutu, bývalý 
první náměstek ministra zahraničních věcí 
a velvyslanec ČR v Izraeli Tomáš Pojar (Izra-
el: Západní demokracie ve válce).

Přelomem dvou kongresových dní byl 
slavnostní galavečer, kterým provázel 
Aleš Cibulka. V rámci oficiálního programu 

byly předány certifikáty Značky kvality 
v sociálních službách, a to v letošním roce 
poprvé i  dvěma slovenským zařízením: 
Za  zařízení SUBSIDIUM Rožnava – špecia-
lizované zariadenie, zariadenie pre seniorov 
a domov sociálnych služieb**** přebrala oce-
nění řízením pověřená Ingrid Ferenčíková, 
za  Seniorville Jablonové – zariadenie pre se- 
niorov a špecializované zariadenie pre seniorov 
a špecializované zariadenie***** ředitelka Lý-
dia Alfödyová.

Z  českých ocenění přebrala certifikát 
za  Základní školu a  Mateřskou školu a  po-
skytovatele sociálních služeb, Kaňka o.p.s., 
Denní stacionáře*****, ředitelka Irena Lint-
nerová. ARPIDU, Centrum pro rehabilitaci 
osob se zdravotním postižením, z. ú., Denní 
stacionáře*****, zastoupila vedoucí sociál-
ní pracovnice Dana Kopecká. Vedoucí od-
boru Kateřina Grácová převzala ocenění 
za  Pečovatelskou službu Statutárního města 
Brna, MČ – Žabovřesky****. Ředitelka Hana 
Hlaváčková přebrala ocenění za  dílčí cer-
tifikaci Domova pro seniory Havlíčkův Brod, 
pracoviště Husova, sociální pracovník Filip 
Navrátil za  dílčí certifikaci Domova pro se- 
niory Sokolnice, p. o. Za Domov seniorů Břec-
lav, příspěvkovou organizaci****, převzal cer-
tifikát ředitel David Malinkovič, za Sociální 

Výroční kongres poskytovatelů 
sociálních služeb má za sebou 11. ročník
Tradiční Týden sociálních 
služeb ČR pořádaný Asociací 
poskytovatelů sociálních služeb 
ČR ve spolupráci s Ministerstvem 
práce a sociálních věcí se letos 
uskutečnil ve dnech 7.–13. října 
a po celé České republice se do něj 
zapojily stovky poskytovatelů 
sociálních služeb. Součástí Týdne 
sociálních služeb jsou mimo jiné 
dvě tradiční události. Jednak 
slavnostní vyhodnocení výtvarné 
soutěže Šťastné stáří očima 
dětí, o kterém píšeme v tomto 
čísle, a jednak dvoudenní výroční 
kongres poskytovatelů sociálních 
služeb ČR, jenž se letos konal již 
po jedenácté opět v jihočeském 
Táboře, kam se ve dnech  
10.–11. října sjelo na  
700 účastníků. 

Certifikovaní manažeři

Držitelka Ceny APSS Andrea Tajanovská Ocenění Značkou kvality v sociálních službách Roman Prymula a Marek Hilšer
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služby v  Kynšperku nad Ohří**** ředitelka 
Lenka Antolová, za  Sociální služby města 
Havlíčkova Brodu – domov pro seniory Reynko-
va***** ředitelka Magdalena Kufrová. Ředi-
tel Marek Bíško převzal certifikát pro domov 
SeneCura SeniorCentrum Chrudim, s. r. o.*****, 
v  doprovodu regionální manažerky Se-
neCura Věry Husákové. Za  Domov senio-
rů Havířov – středisko Helios***** převzala 
ocenění vedoucí sociálního útvaru a přímé 
péče Gabriela Kunčická, za  Domov pro se- 
niory Bechyně***** ředitelka Alena Sakařová 
a  za  Centrum sociálních služeb Praha 2, Do-
mov pro seniory Jana Masaryka*****, vedoucí 
úseku pobytové služby Lenka Kryštofová.

Dalším bodem večera bylo slavnostní 
předání diplomů Certifikovaný manažer 
v  sociálních službách. Ten obdrželi Pa-
vel Andrejkiv, Iveta Brzková, Jan Daniel, Eva 
Křempková, Petra Lovecká a Miroslav Šteyer.

Jako každý rok, i letos byla udělena Cena 
APSS ČR za  dlouhodobý přínos sociál-
ním službám. Pro ocenění si došla za  vel-
kého potlesku zakladatelka organizace  
STROOM DUB, specialistka na  komunit-
ní plánování, spoluzakladatelka Institutu 
vzdělávání APSS ČR, vývojářka vzděláva-
cích programů, členka redakčních rad ča-
sopisů Sociální služby a Listy sociální práce 
a předsedkyně Profesního svazu sociálních 
pracovníků v sociálních službách APSS ČR 
Andrea Tajanovská.

Páteční kongresový program byl rozdě-
len do odborných sekcí, aby si každý účast-
ník mohl vybrat dle svého zaměření a  dle 
svých preferencí. Jednalo se o sekce ekono-
micko-provozní, sociální a zdravotní. Součástí 
programu byly i  dva workshopy, a  to Re-
forma psychiatrické péče – mýty a skutečnost 
a workshop Terapie agresivity zážitkem. 

V pátek tak mohli účastníci vyslechnout 
od mnoha profesionálů ještě větší množství 
přednášek na  rozmanitá témata, napří-
klad  Novela zákona o sociálních službách 
a  jejich financování, Ekonomické aspekty 
péče o  klienta, Supervize vedoucích v  so- 

ciální práci, Individuální plánování v praxi, 
vedení rodin terénních sociálních služeb 
v  péči o  osobu blízkou či Prevence bolesti 
zad. Z témat si tedy mohl vybrat pracovník 
každé pozice.

„V rámci kongresu každý rok představujeme 
nové projekty, služby, novinky z  oblasti so-
ciálních služeb, ale také blížící se legislativní 
a  finanční změny. Odměňujeme ty nejlepší, 
ať již certifikátem Značka kvality v sociálních 
službách, nebo slavnostními osvědčeními pro 
certifikované manažery v sociálních službách. 
Ani letošní rok nebyl výjimkou, a  již nyní se 
těším na  ročník příští, který bude, doufám, 
stejně úspěšný jako ten letošní,“ komentoval  
XI. výroční kongres poskytovatelů sociál-
ních služeb ČR prezident APSS ČR Jiří Ho-
recký.

Členové APSS ČR najdou prezentace jednot-
livých přednášejících na Intranetu.

Záštitu nad kongresem převzali mi-
nistr zdravotnictví Adam Vojtěch, Mi-
nisterstvo práce a  sociálních věcí, hejt-
manka Jihočeského kraje Ivana Stráská 
a starosta města Tábor Štěpán Pavlík.

Dobrý den. Velice děkujeme za týden sociál-
ních služeb, kterého můžeme být součástí. 
Díky tomuto projektu se spojila 4 sociální 
zařízení v  našem městě včetně úředníků 
z  úřadu práce a  vznikla nádherná akce 
s  názvem Posezení nad kávou a  čajem pro 
pečující veřejnost. Byla možnost osobně na-
bídnout a detailně popsat služby na území 
města Přeštice a také pohovořit s pečujícími 
o  tom, na  co všechno mají oni a  jejich po-
třební nárok. 

Za denní stacionář 
KRISTIÁN v PŘEŠTICÍCH 

s velkým poděkováním Michaela Cimická

Vladimír Špidla Páteční odborná sekce Profesor Martin Potůček

Radka Maxová a Ilona Svobodová Ilona Svobodová

Zástupci slovenských poskytovatelů sociálních služeb

Poděkování


